

К ИСПЫТАНИЯМ ПО ВОЕННОМУ ДЕЛУ

Военный руководитель средней национальной школы № 1 г. Кудымкара лейтенант Шарыбкин составил план проведения испытательных учений по военным дисциплинам для 7 классов. План так продуманно, четко и толково разработан, что может служить примером военрукам других школ. Коротко приведем его содержание.

В назначенный день, в 9 часов утра — построение учащихся на площади возле школы со всей материальной частью. После проверки и переклички, военрук кратко объясняет план проведения испытаний и их значение. Затем колонна строем направляется на поле, в заранее предназначенному месту испытаний.

На пути следования военрук проверяет знания учащихся, делает перестроение всех видов: изменение направления и темпов движения, переход в положение лежа, в движении, в готовности к стрельбе, смыканию и размыканию, выхода из строя и возвращению; препятствие в движении; разные виды ходьбы, бега, преодоление препятствий; укрытие и маскировка от нападения противника и т. д.

По прибытии на место военрук строит боевой расчет, объявляет каждому номеру расчета заранее составленную задачу «Бой в наступательном бою в атаке». После этого учащиеся приступают к оборудованию огневой позиции. По окончании военрук проверяет ее качество и одновременно вручает билет с вопросами огневой подготовки, соответственно оружие находящемуся в распоряжении учащихся. Ответ должен сопровождаться только практическими действиями с оружием. Когда боевой расчет готов к выполнению задачи, следует команда военрука.

Приведенный выше в сокращенном виде примерный конспект испытаний подготовленный тов. Шарыбкиным говорит о честном отношении его к своим обязанностям, о высоком чувстве ответственности за порученную работу.

З. Меткий,
лейтенант, инструктор Молодцовского Облвоенкомата.

За ленинскую национальную
политику №46, 23.05.1943 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.37, Л.44об.

Колхозная молодежь овладевает военными знаниями

В первомайском приказе товарища Сталина сказано, что „главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия из дня в день совершенствовалась своей боевой выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы“.

Молодежь Беловского колхоза «Большевик», стремясь овладеть военными знаниями и усилить свою физическую закалку, проявила хорошую инициативу: физкультурный коллектив колхоза организовал взвод из 40 человек. Уже проведено 5 занятий по строевой и маршевой подготовке, изучению материальной части винтовки, рукопашному бою. Оборудуется спортивная площадка.

Изучая военно-прикладные виды спорта: рукопашный бой, гранатометание, плавание, строевую и маршевую подготовку и т. д., молодежь колхоза «Большевик» вызывает на социали-

стическое соревнование всю молодежь Беловского района и всего округа и берет на себя следующие обязательства: отлично усвоить строевую и маршевую подготовку и рукопашный бой; изучить на отлично материальную часть винтовки, пулемета, гранаты и все приемы гранатометания; к 15 июля закончить оборудование физкультурной площадки, организовать первичную организацию Осоавиахима и всем сдать нормы на значки ГТО, БГТО, ЦВХО; соблюдать строжайшую дисциплину.

Молодые патриоты родины, следуйте примеру молодежи колхоза «Большевик», овладейте военными знаниями! Будьте готовы к защите социалистического отечества от немецко-фашистских варваров.

Образцовая военная подготовка молодежи — залог победы над подлым ненавистным врагом.

П. Яков, В. Канюков — командиры взвода. Члены коллектива: З. Канюкова, Н. Палева, К. Палева и другие.

О ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКЕ

Война—суровое тяжелое испытание. Она требует от бойца напряжения всех его физических и моральных сил. Крепкому духом и телом бойню легче переносить все тяготы фронтовой жизни, ему легче воевать. Не случайно, наиболее решительно действуют те бойцы, которые наряду с высокими моральными качествами и военными знаниями, обладают также хорошей физической подготовкой.

Во всех видах боя преимущество на стороне воина, умеющего сноровисто преодолевать различные препятствия, скрытно передвигаться под огнем противника, совершать стремительные броски и многометровые марши, далеко метать гранату, метко стрелять искусством уничтожать врага штыком и прикладом. Такой боец чувствует себя хозяином на поле боя. Он всегда впереди, а в обороне—стойко и мужественно отступает занятую позицию.

Такие требования война предъявляет не только бойцам фронта,

но и всей молодежи тыла. И мы стремимся выполнять это требование. В Белозерском районе подготовлено 17 инструкторов рукопашного боя и маршевой подготовки. Некоторые инструктора, как например, т.г. Ярков и Каныков В. И. (Белозерский колхоз), А. П. Каныков (Перковский колхоз) прекрасно организовали военно-физкультурную работу среди колхозной молодежи.

С 25 июня ежедневно проводится занятия по ГТО, рукопашному бою и маршевой подготовке. Молодежь колхозов с большим интересом и желанием овладевает военными знаниями и закаляет себя физически. Только в этих двух колхозах военной учебой охвачены 80 человек, созданы крепкие физкультурные колхозные коллективы, примеру которых должна последовать и молодежь других колхозов.

В. Кетова,

председатель комитета физкультуры и спорта Белозерского района.

Медицинская сестра—верный помощник бойца

В грозные дни великой отечественной войны профессия медицинской сестры особенно почетна и необходима. Каждая советская девушка и женщина должны овладеть этой боевой специальностью. Связать жизнь ваших доблестных воинов—замечательное патриотическое дело.

Много патриоток Коми-Пермяцкого Округа овладели профессией медицинской сестры и

уже находятся в рядах Красной Армии. С 14 по 26 июля при окружном Комитете Красного Креста снова открывается набор на курсы медсестер запаса без отрыва от производства. Срок обучения—7 месяцев.

Девушки, записывайтесь на курсы! Вступайте в славные ряды медицинских сестер!

Л. Петрова.

За ленинскую национальную политику №162, 22.07.1943 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.37, Л.60об.

Умело поставить военное обучение в школах

Новый учебный год в школах начался в дни победоносного шествия нашей Красной Армии. Её боевые знамена освеняются воинской славой, которая не померкнет в веках. Каждый день приносит нам радостные восты об освобождении новых городов и населённых пунктов от немецких оккупантов. Наши героические защитники Родины показывают образцы мужества, упорства, дисциплины, мастерства и умения в бою.

Эти боевые качества нужно прививать молодому подрастающему поколению, учащимся наших школ. Неправильно думать, что военная подготовка и воинское воспитание школьников дело одних только воируков. Вся школа одним фронтом всего педагогического коллектива должна решать задачу военного воспитания. Каждый педагог обязан воспитывать в своих учащихся беззаветную любовь и преданность Родине и Красной Армии, жгучую ненависть к врагам. Весь школьный режим должен содействовать воспитанию нашей молодёжи в духе строжайшей дисциплины и порядка.

Из школы должен выходить юноша человеком, обладающим

большой силой воли и крепким духом. Школа обязана развивать у детей бесстрашие, жажду к подвигу, воспитывать их людьми правдивыми, благородными, выносливыми, презирающими смерть.

Школы нашего округа имеют все возможности поставить военное обучение так, как это требует программа военной подготовки. Мы имеем школы, обеспеченные нужными материальными принадлежностями, литературой, военными кабинетами и военными городками.

Преподавание курса военного дела поручено воирукам, бывшим участникам отечественной войны. Они прошли специальные лагерные сборы, где получили правильные методические указания.

При активной помощи директоров школ, всего педагогического коллектива и советов, партийных организаций наши воируки с этой ответственной и почётной задачей справятся. воспитают боеспособную, физически закалённую, морально стойкую молодёжь, готовую в любую минуту встать на защиту своего отечества.

Никулин,

ст. лейтенант.